



ЗАРЯ ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 45-й

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ ВЕРХНЕГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 26 (12871) Вторник, 31 января 1967 г. Цена 2 коп.



Успешно работают на Тбилиском инструментальном заводе передовые токари, ударники коммунистического труда С. Анасташвили (на снимке слева) и В. Головинков. Вместе со всем коллективом завода они достойно несут трудовую вахту в честь 50-летия Советского государства. Фото Г. Вахтагандзе.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ПЕРВЫЙ

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ГРУЗИНСКОЙ ССР В 1966 ГОДУ

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров Грузинской ССР

Осуществляя решения XXIII съезда КПСС, трудящиеся Грузинской ССР добились в 1966 году — первом году новой пятилетки, успешного развития всех отраслей народного хозяйства и дальнейшего повышения материального благосостояния.

I. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Годовой план промышленного производства по Грузинской ССР выполнен на 104 процента. По сравнению с 1965 годом объем промышленного производства возрос на 12 процентов против 10 процентов, предусмотренных планом.

Годовой план производства продукции промышленными предприятиями г. Тбилиси выполнен на 104 процента, Абхазской АССР — на 107 процентов, Аджарской АССР — на 104 процента, Юго Осетинской АО — на 113 процентов. По сравнению с 1965 годом производство продукции промышленностью возросло по г. Тбилиси на 8 процентов, Абхазской АССР — на 9 процентов, Аджарской АССР — на 10 процентов, Юго Осетинской АО — на 20 процентов. Продукция отдельных отраслей промышленности республики по сравнению с предыдущим годом составила:

Министерство пищевой промышленности	107	116
«Грузлактоконсервационное»	107	93
Министерство мясной и молочной промышленности	121	115
Республиканское объединение «Грузсельхозтехника»	104	97
Министерство охраны общественного порядка	74	108
Министерство местной промышленности	107	126
Главное управление хлебопродуктов и комбикормовой промышленности	103	107
Министерство автомобильного транспорта	104	102

План 1966 года выполнен всеми союзно-республиканскими и республиканскими промышленными министерствами, кроме Главного управления энергетики и электрификации и Управления химической промышленности.

В соответствии с решением сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС в истекшем году проводился постепенный переход промышленных предприятий на новую систему планирования и экономического стимулирования. На новые методы хозяйствования переведены 9 предприятий.

Основные виды промышленной продукции произведены в следующих количествах:

Вид продукции	1966 год в процентах к 1965 году	
	1966 год	1965 год
Чугун — тысяч тонн	814	99,4
Сталь — тысяч тонн	1.422	104
Прокат — тысяч тонн	1.053	106
Трубы стальные — тысяч тонн	424	102
Кокс валовой — тысяч тонн	666	100,3
Уголь — тысяч тонн	2.581	98
Электроэнергия — миллионов киловатт-часов	6.443	108
Минеральные удобрения — тысяч тонн	446	102
Электропоезда магистральные — штук	176	96
Автомобили грузовые — тысяч штук	12	115
Станки металлорежущие — штук	3.938	85
Сельскохозяйственные машины (без запчастей) — миллионов рублей	2,1	51
Цемент — тысяч тонн	1.465	107
Шифер — миллионов условных плиток	59	114
Сборные железобетонные конструкции и детали — тысяч кубических метров изделий	743	115
Бумага — тысяч тонн	32	100,3
Мебель — миллионов рублей	25	110
Стральные машины — тысяч штук	101	164
Ткани хлопчатобумажные — миллионов квадратных метров	47	100,2
Ткани шерстяные — миллионов квадратных метров	6	118
Ткани шелковые — миллионов квадратных метров	21	105
Чулочно-носочные изделия — миллионов пар	15	116
Бельевой трикотаж — миллионов штук	18	100,0
Верхний трикотаж — тысяч штук	5.857	118

Отрасль промышленности	1966 год в процентах к 1965 году	
	1966 год	1965 год
Черная металлургия	103	
Топливная промышленность	103	
Производство электроэнергии и теплотехники	113	
Машиностроение и металлообработка	112	
Химическая и резино-асбестовая промышленность	116	
Промышленность строительных материалов	111	
Лесная, бумажная и деревообрабатывающая промышленность	106	
Легкая промышленность	110	
в том числе текстильная	110	
Пищевая промышленность	113	
в том числе:		
мясная	120	
маслодельная, сыродельная и производство прочих молочных продуктов	107	
винодельческая	123	
чайная	120	
табачная	87	
консервная	98	

Выполнение плана производства продукции предприятиями отдельных министерств и ведомств республики характеризуется следующими данными:

Министерство	1966 год в процентах к 1965 году	
	1966 год	1965 год
Главное управление энергетики и электрификации	95	112
Комбинат «Грузуголь»	102	98
Управление химической промышленности	88	120
Министерство лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности	103	106
Министерство промышленности строительных материалов	103	109
Министерство легкой промышленности	103	110

Обува кожаная — миллионов пар	12	107
Мясо* — тысяч тонн	31	113
Сыр* — тысяч тонн	10	107
Консервы — миллионов условных банок	150	119
Маргариновые изделия — тысяч тонн	15	79
Масло животное* — тонн	719	83
Цельномолочная продукция, в переводе на молоко — тысяч тонн	67	107
Макаронные изделия — тысяч тонн	14	84
Чай натуральный сортовых расфасованный — тысяч тонн	17	108
Вино «виноградное*» — миллионов декалитров	11	126
Шампанское — миллионов бутылок	8	104
Папиросы и сигареты — миллионов штук	17	92
Мыло (в переводе на 40% содержание жирных кислот) — тысяч тонн	20	102

* Без производства колхозами и домашним производством населения.

В 1966 году выполнен и перевыполнен план производства чугуна, стали, проката, труб стальных, кокса, угля, минеральных удобрений, шифера, станков металлорежущих, крапов башенных, автомобилей грузовых, бумаги, шерстяных тканей, бельевого и верхнего трикотажа, кожаной обуви, консервов, кондитерских изделий, макаронных изделий, масла растительного, чая натурального, сыров животного, сыров жирных, маргарина, цельномолочной продукции и других.

Промышленные предприятия, строительные организации, научно-исследовательские институты, проектно-конструкторские учреждения республики проводили работу в области научных исследований и по внедрению достижений науки и техники в народное хозяйство республики.

В 1966 году выполнено свыше 220 заданий по важнейшим научно-исследовательским работам, изготовлено 50 образцов совершенно новых видов опытных приборов, машин и оборудования, внедрено 50 мероприятий по механизации, 30 — по автоматизации производственных процессов и свыше 70 мероприятий по внедрению передовой технологии. От внедрения мероприятий по механизации, автоматизации и передовой технологии в промышленности республики получен экономический эффект в сумме около полутора миллионов рублей.

В целях повышения производительности и расширения технологических возможностей действующего оборудования на предприятиях республики в 1966 году было модернизировано около 260 металлорежущих станков, кузнечно-прессового и другого оборудования, в том числе на предприятиях машиностроения и металлообработки — 230 единиц.

На предприятиях и в организациях всех отраслей народного хозяйства в истекшем году внесено свыше 28 тысяч предложений по улучшению и совершенствованию производства. Всего было внедрено около 17 тысяч изобретений и рационализаторских предложений, что дало 19 миллионов рублей экономии в расчете на год.

Вместе с тем ряд предприятий и организаций не выполнил задания по внедрению мероприятий по механизации, автоматизации и передовой технологии, выпуску новых видов промышленной продукции и планов научно-исследовательских и опытных работ.

План производительности труда промышленностью республики в 1966 году выполнен на 105 процентов. По (Окончание на 2-й стр.)

ЗАВЕРШЕНИЕ ПЕРЕГОВОРОВ МЕЖДУ Н. В. ПОДГОРНЫМ И Д. САРАГАТОМ

РИМ, 30 января. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в Квиринальском дворце состоялся переговоры между Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным и Президентом Италии Д. Сарагатом, в ходе которых был завершён обмен мнениями по широкому кругу вопросов, затронувших во время предыдущих встреч и бесед.

Было согласовано заключительное советско-итальянское коммюнике.

В переговорах, протекавших в дружественной обстановке, приняли участие с советской стороны: заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонов, первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, посол СССР в Италии Н. С. Рыжов, первый заместитель министра внешней торговли М. Р. Кузмин, председатель Комитета по культурным связям с зарубежными странами при Совете Министров СССР С. К. Романовский, первый заместитель председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике В. А. Трапезников, члены коллегии МИД СССР А. Г. Ковалев, Л. М. Замiatин.

С итальянской стороны: Председатель Совета Министров Италии А. Моро, министр иностранных дел А. Фанфани, генеральный секретарь Министерства иностранных дел Э. Ортона, посол Италии в СССР Ф. Сензи, дипломатический советник Президента Италии Ф. Мальфатти, дипломатический советник Председателя Совета Министров Д. Помпеи, генеральный директор по экономическим вопросам МИД Италии В. Соро, генеральный директор политического департамента МИД Р. Гайя.

Пребывание Н. В. Подгорного в Италии

ТАРАНТО, 28 января. (ТАСС). Венеция проводила Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного торжественным кортежем гондольеров, сопровождавших колону катеров, воинским почетным караулом, выстроенным в аэропорту. И вот уже другой морской порт — Таранто, лежащий на юге Италии.

«Воздушный корабль «Каравелла» поднимает к зданию аэровокзала, украшенному Государственными флагами Советского Союза и Итальянской Республики. На летном поле выстроены почетный караул военных моряков Н. В. Подгорного встречают министр по делам участия государства в предприятиях Джорджио Бо и другие официальные лица. На улицах города главу Советского государства радужно приветствуют жители.

Мэр города Таранто Анджело Курчи дал завтрак в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Мэра города Анджело Курчи и Н. В. Подгорный обменялись речами.

ТАРАНТО, 28 января. (ТАСС). Сегодня Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный побывал в Таранто на крупном, четвертом по величине в Италии, металлургическом заводе «Италсидер».

НЕАПОЛЬ, 30 января. Спец. корр. ТАСС А. Красиков и Б. Лукьянов передают:

Седьмой день гостит в Италии прибывший сюда с государственным визитом Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. Посетив Неаполь и его окрестности, вчера завершил поездку Председатель Президиума Верховного Совета СССР по стране перед заключительным этапом переговоров с итальянскими руководителями в Риме.

Неаполь — один из крупнейших городов Италии. Это крупный порт (первый в Италии по числу перевозимых пассажиров), промышленный, торговый финансовый и транспортный центр Южной Италии. За последние годы значительная часть советских грузов, предназначенных для Италии, поступает через Неаполь.

В связи с приездом Председателя Президиума Верховного Совета СССР муниципальный совет Неаполя украсил город флагами и плакатами, в которых выражается глубокое удовлетворение в связи с позитивным развитием отношений между СССР и Италией.

(Окончание на 3-й стр.)

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР ОБ ОБРАЗОВАНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР постановляет: Образовать Государственный комитет Совета Министров Грузинской ССР по использованию трудовых ресурсов. Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДЗЕ. Тбилиси, 30 января 1967 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР О НАЗНАЧЕНИИ ТОВА ЛЕНАШВИЛИ Р. Г. ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР постановляет: Назначить тов. Ленашвили Роберта Георгиевича председателем Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по использованию трудовых ресурсов. Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДЗЕ. Тбилиси, 30 января 1967 г.

От Совета Министров Грузинской ССР

Совет Министров Грузинской ССР с глубоким прискорбием извещает, что после продолжительной и тяжелой болезни скончался заместитель председателя Союза спортивных обществ и организаций Грузинской ССР

Тамара Филипповна МАНАГАДЗЕ и выражает соболезнование семье покойной. СОВЕТ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

В Совете Министров Грузинской ССР

Для организации похорон заместителя председателя Союза спортивных обществ и организаций Грузинской ССР Т. Ф. Манагадзе Совет Министров Грузинской ССР создал комиссию в следующем составе: гг. Г. Р. Сихарулидзе (председатель), В. Д. Гогоберидзе, Р. Г. Шанидзе, И. А. Жвания и Р. В. Метревели.

От комиссии по организации похорон Т. Ф. Манагадзе

Гражданская панихида состоится на квартире покойной по ул. Нико № 2 31 января в 1 февраля в 7 часов вечера.

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Советское правительство опубликовало Заявление, в котором говорится, что внимание народов и правительств европейских стран, да и не только европейских, вновь привлекает деятельность сил нацизма и милитаризма, наблюдающаяся в Федеративной Республике Германия. Все говорит о том, что хотя со времени принятия исторических Потсдамских решений прошло более двух десятилетий, в ФРГ далеко не покончено с преступным прошлым гитлеризма, что нацистский дух здесь не убит, он продолжает жить.

Во многих городах ФРГ проводятся митинги, демонстрации и факельные шествия, поразительно напоминающие нацистские сборища 30-х годов. В политической жизни страны все более заметную роль играют многочисленные организации, союзы и группы, по существу исповедующие фашизм и стремящиеся заразить нацизмом широкое слое населения ФРГ. Новоявленные нацисты угрожают расправой деятелям страны, известным своими прогрессивными взглядами, всем, кто осмеливается выступать за мир и добрые отношения с другими народами, за поворот политики ФРГ в сторону реализма.

Возрастающий нацизм в ФРГ — это проявление рокового недуга, который подточил и разрушил основы Веймарской республики, породил гитлеровский режим с его чудовищными преступлениями против мира и человечества. Само министерство внутренних дел ФРГ признает в опубликованном официальном отчете, что неонацистские партии и организации продолжают «составные части национал-социалистской идеологии». В Заявлении отмечается, что программные установки так называемой национал-демократической партии, представители которой в результате недавних выборов заняли депутатские места в ландта-

гах Гессена и Баварии, проникнуты духом откровенного шовинизма, жаждой реванша, захвата чужих территорий, стремлением добиться восстановления третьего рейха и превращения его в «первое государство Европы».

Представители названной партии ведут кампанию за полную реабилитацию нацизма, стремятся оправдать злодеяния гитлеровских военных преступников, а их самих представить чуть ли не национальными героями.

Неонацисты ратуют за ничем не ограниченную милитаризацию ФРГ, за вооружение западногерманской армии ракетно-ядерным оружием, за воссоздание генерального штаба.

Попытки преуменьшить опасность активизации неонацистских сил ФРГ, подчеркивается в Заявлении, во многом похожи на те успокоительные заявления, которые делались в прошлом, когда национал-социалистская партия волаплала в государственную жизнь Германии. Тогда, как и сейчас, недооценивали угрозу со стороны нацистов, ссылаясь на их малочисленность и на то, что они не играют существенной роли в общественной и политической жизни страны. К чему это привело Европу — хорошо известно.

Советское правительство уже обращало внимание государства и народов на втайне ведущиеся в ФРГ работы по созданию материально-технической базы для собственной ядерной и ракетной промышленности.

Прикрываясь рассуждениями о необходимости «приобщения к техническому прогрессу» и используя тесное переплетение возможностей мирного и военного применения новейших достижений атомной, ракетной и космической техники, милитаристские круги ФРГ ведут широкие работы военного характера в этих областях.

Делая упор на развертывание далеко идущих ядерных исследований, правящие круги ФРГ в то же время стремятся обрести «независимость» и в области средств доставки ядерного оружия. В недавнем принятом так называемом «ракетном меморандуме» ведущие монополии ФРГ открыто провозгласили курс на развертывание производства самых современных видов вооружения, на создание ракетной техники собственными силами и фактически потребовали подчинить удовлетворению непрерывно растущих требований военной промышленности всю экономику страны.

Сегодня бундесвер, во главе которого стоят бывшие гитлеровские офицеры и генералы, стал одной из крупных армий и претендует на роль главной ударной силы военной организации НАТО в Западной Европе.

Как увязать все это с Потсдамским соглашением, торжественно предписавшим принять самые решительные меры «дабы навсегда предупредить возрождение или реорганизацию германской милитаризма и нацизма? Разве это соглашение не касается Федеративной Республики Германии?

Не секрет, говорится далее в Заявлении, что неонацистские силы начали выше поднимать голову именно тогда, когда в ФРГ явно обнаружился поворот к практической подготовке военных и политических предословий для реверсии итогов минаушей войны. Требования перекрытия существующих границ в Европе, доступа к ядерному оружию, милитаризация страны, стремление к обострению международной напряженности в Европе, выдвигание агрессивных военно-стратегических концепций, враждебная позиция в отношении ГДР — культура ненависти и наезда, которым предвещаются территориальные претензии, — все это создает более чем поддо-

дающую атмосферу для национал-шовинистической расистской деятельности профашистских элементов. Кто может дать в таких условиях гарантии, что в ФРГ не появится какой-нибудь новый Гитлер, да еще с ядерным оружием в руках? Никто не может дать такой гарантии. Нельзя, конечно, не видеть и то, что современная действительность Западной Германии является вместе с тем продуктом политики некоторых держав, которые изменили свои обязательства по антигитлеровской коалиции ради сговора с агрессивными силами ФРГ, вплоть до поддержки их реваншистских устремлений и ядерных амбиций. К сожалению, первые шаги нового правительства ФРГ, созданного с участием социал-демократической партии, не дают оснований для вывода о том, что курс страны приводится в соответствие с духом времени и реально существующими условиями в Европе. Многие говорят о том, что, какие бы отклики мнения ни были представлены в новом кабинете, он сохранил не только сочувственное воспоминание о своих предшественниках, но и, как видно, в немалой степени унаследовал существо их политики. Конструктивный подход к делу укрепления мира и безопасности в Европе и во всем мире, заявляет Советское правительство, возможен лишь, исходя из реальной действительности, прежде всего из признания факта существования двух германских государств — Германской Демократической Республики и Федеративной Республики Германии. Равноправное участие обоих германских государств в усилиях, направленных на развитие и укрепление межвропейского сотрудничества в различных областях, позволит их населению (Окончание на 3-й стр.)

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХНЕГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР О НАЗНАЧЕНИИ ТОВА ЛОРДЖИПАНИДЗЕ С. С. МИНИСТРОМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР постановляет: Назначить тов. Лорджипанидзе Семена Северьяновича министром промышленности строительных материалов Грузинской ССР. Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР А. КВАЧАДЗЕ. Тбилиси, 30 января 1967 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХНЕГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ ТОВА ЛОРДЖИПАНИДЗЕ С. С. ОТ ОБЯЗАННОСТИ ПРЕДСЕДЕТЕЛЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР ПО ДЕЛАМ СТРОИТЕЛЬСТВА

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР постановляет: Освободить тов. Лорджипанидзе Семена Северьяновича от обязанностей Председателя Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по делам строительства в связи с переходом на другую работу. Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР А. КВАЧАДЗЕ. Тбилиси, 30 января 1967 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХНЕГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ ТОВА ЧИАЕВА И. С. ОТ ОБЯЗАННОСТИ МИНИСТРА ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР постановляет: Освободить тов. Чиаева Иосифа Семеновича от обязанностей министра промышленности строительных материалов Грузинской ССР в связи с переходом на другую работу. Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР А. КВАЧАДЗЕ. Тбилиси, 30 января 1967 г.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ПЕРВЫЙ

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства Грузинской ССР в 1966 году

О К О Н Ч А Н И Е.

сравнению с 1965 годом рост производительности труда составил 8 процентов, или больше, чем предусматривалось годовым планом.

Промышленные предприятия республики не выполнили план снижения себестоимости промышленной продукции.

В работе промышленности имеются и другие недостатки. Не выполнены установленные планы 13 процентов предприятий. Имеется недопоставка продукции, примерно на 49 миллионов рублей. Несмотря на перевыполнение плана выпуска промышленной продукции в целом, не обеспечены выполнение плана по некоторым основным видам промышленной продукции в натуральном выражении: Министерство лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности — фанеры клееной целлюлозы, древесно-стружечных плит; Министерство легкой промышленности — хлопчатобумажной пряжи, хлопчатобумажных тканей, шерстяной пряжи, чулочно-носочных изделий; Министерство пищевой промышленности — вина виноградного, консервов; Министерство промышленности строительных материалов — кирпича строительного; «Грузконсервплодсовхоз» — сахара-песка из сахарной свеклы.

II. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Труженики сельского хозяйства республики, осуществляя решение мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, в 1966 году достигли определенных успехов в деле производства и продажи государству продуктов растениеводства и животноводства. Несмотря на продолжительную засуху, в истекшем году в колхозах и совхозах увеличилась валовая сборы отдельных сельскохозяйственных культур.

В 1966 году сдано и продано государству сортового чайного листа 226,2 тысячи тонн, на 40,2 тысячи тонн больше, чем в 1965 году.

Всеми категориями хозяйств выполнен план сдачи и продажи государству зерна, картофеля, овощей, сахарной свеклы, винограда, плодов семечковых, цитрусов и лаврового листа.

Колхозы и совхозы первыми выполнили план сева озимых культур под урожай 1967 года. В 1966 году колхозами и совхозами выполнен план закладки садов, виноградников, чайных плантаций и лавровых насаждений. Заложено плодовых садов 5.009 гектаров, виноградников — 3.908 гектаров, чайных плантаций — 1.490 гектаров, цитрусовых — 800 гектаров, лавровых насаждений — 710 гектаров.

В 1966 году по сравнению с предыдущим годом в колхозах и государственных хозяйствах орошаемые земли увеличились и составили 351 тысячу гектаров.

В колхозах и совхозах идет подготовка к весеннему севу. Поднято зяби под урожай 1967 года на 27,5 тысячи гектаров больше, чем в предыдущем году. Больше, чем намечалось планом четвертого квартала 1966 года, отремонтировано тракторов и другой техники.

Поголовье продуктивного скота по данным переписи на 1 января 1967 года составило:

Все категории хозяйств	в том числе колхозы, совхозы и государственные хозяйства	
	1967 год в процентах к 1966 году	1967 год в процентах к 1966 году
Крупный рогатый скот в том числе коровы и буйволы	1579,5	104
Свиньи	632,1	104
Овцы и козы	617,7	108
	2270,9	104

Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств увеличилось на 65,7 тысячи голов, в том числе коров и буйволов — на 24,4 тысячи голов, поголовье свиней — на 43,3 тысячи голов, поголовье овец и коз — на 97,2 тысячи голов.

Повысилась продуктивность скота. Средний удой молока от одной коровы в колхозах и совхозах по сравнению с 1965 годом увеличился на 2,5 процента, средний настриг шерсти от одной овцы — на 21 процент.

Поголовье птицы в колхозах и совхозах на 1 января 1967 года составило 2.288,2 тысячи голов, больше на 32 процента против 1 января 1966 года.

Рост поголовья скота и повышение его продуктивности обеспечили увеличение производства продуктов животноводства.

	Производство продуктов животноводства во всех категориях хозяйств		1966 год в процентах к 1965 году
	1965 год	1966 год	
Мясо (в убойном весе) — тысяч тонн	92,8	99,3	107
Молоко — тысяч тонн	470,7	492,8	105
Яйца — миллионов штук	305,2	320,0	105

Рост производства продуктов животноводства позволил увеличить государственные закупки этих продуктов:

	Закупки продуктов животноводства во всех категориях хозяйств		1966 год в процентах к 1965 году
	1965 год	1966 год	
Скот и птица — тысяч тонн живого веса	52,9	58,3	110
Молоко — тысяч тонн	141,2	143,8	102
Шерсть — тысяч тонн	5,0	5,4	108

Государственный план закупок основных продуктов животноводства был выполнен досрочно. Сверх плана закуплено 6 тысяч тонн скота и птицы в живом весе, 3,8 тысячи тонн молока, 3,4 миллиона штук яиц.

Улучшилось финансовое состояние колхозов и совхозов республики. Валовой доход колхозов увеличился против 1965 года на 9 процентов. Совхозы в целом закончили год с прибылью.

Вместе с тем в развитии сельского хозяйства республики имеются недостатки. Урожайность сельскохозяйственных культур в ряде районов остается низкой, медленно проводится работа по внедрению севооборотов, не везде эффективно используются орошаемые и осушаемые земли и минеральные удобрения. В ряде колхозов и совхозов себестоимость сельскохозяйственных продуктов остается высокой, производится велется нерентабельно; часть совхозов не выполнила планов прибыли, а ряд совхозов допустил убытки.

Продолжалось дальнейшее укрепление материально-технической базы сельскохозяйственного производства. В истекшем году осуществлена большая программа капитального строительства в сельском хозяйстве: капитальные вложения государства и колхозов составили 182 миллиона рублей.

Сельское хозяйство республики за истекший год получило: 2.815 тракторов в физических единицах (5.066 в 15-сильном исчислении); 995 грузовых автомобилей, 350 зерноуборочных и 70 силосоуборочных комбайнов. Поставлено большое количество навесных и прицепных машин к тракторам: 2.226 плугов, 523 сеялки, 543 культиватора, 512 культивинок, 487 косилок, 9 универсальных погрузчиков, 175 дождевальными машинами, 181 разбрасыватель минеральных удобрений. Поставлено 407 тысяч тонн минеральных удобрений, что на 41 тысячу тонн больше, чем в предыдущем году.

III. КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За счет государственных капитальных вложений введены в действие новые производственные мощности.

Вступили в строй новые промышленные предприятия: Сурамский стекольный завод, Худойский карьер гилсового камня, полгон железобетонных опор ЦЭП в Вазиани, чулочно-носочное производство Телавской шелкоткацкой фабрики, Потийская швейная фабрика, Кутаисская обувная фабрика, завод виноделия в Кистаури-Ахмета, наливочный завод в Зваре, Чанскакая чайная фабрика и другие. Кроме того, введены мощности на действующих предприятиях: синтетического шёлка на Густавском заводе синтетического волокна, рудник Марии треста «Циатурмарганец», электроферросплавочные печи на Зестафонском заводе ферросплавов, абсорбиционная очистка масел на Вагумском нефтеперерабатывающем заводе. Увеличены мощности по выпуску металлообрабатывающего инструмента, металлорежущих станков, прядильных веретен, ткацких станков, древесно-стружечных плит, мебели, по переработке винограда, консервов овощей и фруктов, введены в строй электростанции и электрические сети, новые линии электропередачи, трансформаторные подстанции, новые линии электропередачи, трансформаторные подстанции, автоматические телефонные станции, линии телепередачи Тбилиси-Амбролави. Увеличены площади орошаемых и осушаемых земель. Построены зерносклады и склады для хранения минеральных удобрений, животноводческие помещения для содержания скота и птицы. Введены в действие предприятия розничной торговли и общественного питания.

Вместе с тем план ввода в действие некоторых производственных мощностей невыполнен.

В 1966 году капитальные вложения, предусмотренные государственным планом, составили по республике 531 миллион рублей, в том числе строительные работы — 296 миллионов рублей. По сравнению с 1965 годом объем капитальных вложений возрос на 8 процентов, строительномонтажных работ — на 11 процентов. В то же время годового плана капитальных вложений и строительномонтажных работ невыполнен.

В 1966 году подрядные строительные и монтажные организации, подведомственные Совету Министров республики, объем строительномонтажных работ собственными силами по сравнению с прошлым годом увеличили на 30 процентов.

Строительные организации улучшили работу по внедрению новой техники на строительных и монтажных работах, лучше использовались строительные машины и механизмы.

Производительность труда в строительстве по организациям, подведомственным Совету Министров, в 1966 году по сравнению с предыдущим годом возросла на 8,5 процента.

IV. ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

Закавказская железная дорога (по территории Грузинской ССР) выполнила годовую план отправления грузов на 101 процент, в том числе каменного угля — на 104 процента, нефтяных грузов — на 102 процента, черных металлов — на 103 процента, руды всякой — на 100,5 процента, минеральных удобрений — на 89 процентов.

Годовой план среднесуточной погрузки выполнен на 101 процент, среднесуточной выгрузки — на 100,6 процента. По

сравнению с 1965 годом среднесуточная погрузка возросла на 4 процента, среднесуточная выгрузка — на 3 процента. Годовой план среднесуточной скорости грузового поезда выполнен на 101 процент. Однако невыполнен план среднего времени оборота грузового вагона, среднего времени простоя вагона на одной технической станции и под одной грузовой операцией.

Автомобильным транспортом общего пользования Министерства автомобильного транспорта в 1966 году перевезено грузов более 69 миллионов тонн, при этом сделано свыше 937 миллионов тонна-километров.

Годовой план перевозок грузов выполнен на 104 процента, грузооборота — на 102 процента. По сравнению с 1965 годом перевозка грузов возросла на 12 процентов, грузооборот — на 11 процентов.

На общего объема перевозок грузов централизованные перевозки составили 79 процентов. По сравнению с 1965 годом централизованные перевозки увеличились на 27 процентов.

В истекшем году на новый порядок планирования и экономического стимулирования, в виде эксперимента, переведены автохозяйства общего пользования, имеющие свыше 1.800 автомобилей; в этих автохозяйствах улучшилось использование автомобилей, сократились простои и порожние пробеги, повысилась прибыль и отчисления от прибыли в бюджет. В этих автохозяйствах по сравнению с 1965 годом прибыли увеличились на 124 процента, отчисления от прибыли в бюджет — на 64 процента.

В 1966 году автобусами Министерства автомобильного транспорта перевезено более 400 миллионов пассажиров и сделано свыше трех миллиардов пассажиро-километров. По сравнению с прошлым годом перевозка пассажиров возросла на 9 процентов, пассажирооборот — на 11 процентов. Годовой план перевозок пассажиров выполнен на 109 процентов, пассажирооборота — на 107 процентов.

Годовой план использования легковых таксомоторов выполнен на 107 процентов, по сравнению с 1965 годом их работа увеличилась на 13 процентов.

Воздушным транспортом Грузинского управления гражданской авиации перевезено более одного миллиона пассажиров и выполнено свыше одного миллиарда пассажиро-километров. По сравнению с прошлым годом перевозка пассажиров авиатранспортом возросла на 23 процента, пассажирооборота — на 28 процентов. Годовой план перевозок пассажиров выполнен на 107 процентов, пассажирооборота — на 110 процентов.

Главным управлением посейших дорог годового плана ремонта автомобильных дорог (без местных дорог) выполнен на 100,3 процента, в том числе по дорогам союзного значения — на 100,6 процента, республиканского значения — на 100,1 процента. По сравнению с прошлым годом объем работ по ремонту дорог увеличился на 3 процента.

В 1966 году возросла сеть предприятий связи, открыто 42 новых отделения. Мощность городских автоматических телефонных станций возросла за год на 17,6 тысячи номеров. Сдано в эксплуатацию 18 станций АТС в сельской местности. Мощность АТС в сельской местности возросла на 1.400 номеров.

V. ПОВЫШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ НАРОДА

Среднегодовая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве республики составила 1.260 тысяч человек и увеличилась за год на 58 тысяч человек.

Среднемесячная денежная заработная плата рабочих и служащих увеличилась по сравнению с прошлым годом более чем на 3 процента.

Выплаты и льготы, полученные населением из общественных фондов потребления, составили свыше 700 миллионов рублей и увеличились по сравнению с предыдущим годом на 9,6 процента. За счет этих фондов обеспечивались социальное страхование, бесплатное обучение и медицинское обслуживание; выданы различные пособия, пенсий, стипендий, бесплатных или на льготных условиях путевок в санатории и дома отдыха; оплата отпусков; содержание детских садов и яслей и обеспечение других форм социально-культурного обслуживания.

Вклады населения в сберегательные кассы увеличились за год на 119 миллионов рублей, или на 34 процента и составили на 1 января 1967 года 474 миллиона рублей. Количество вкладов достигло 835 тысяч.

Розничный товароборот государственной и кооперативной торговли в истекшем году составил 1.593 миллиона рублей и увеличился, в сопоставимых ценах, на 8,6 процента.

Кроме того, на 26 миллионов рублей продано товаров, закупленных у колхозников и принятых на комиссию от колхозов. Годовой план товарооборота выполнен.

Продажа отдельных товаров в государственной и кооперативной торговле изменилась следующим образом:

	Продажа в 1966 году в процентах к 1965 году
Хлебопродукты	108
Мясо и мясные продукты	108
Рыба, сельди и другие рыбопродукты	109
Масло животное	98
Масло растительное	104
Молоко и молочные продукты	109

Центральное статистическое управление при Совете Министров Грузинской ССР

Преимущества революционных традиций



ГЕГЕЧКОРСКИЙ район славится революционными традициями. История революционной борьбы трудящихся этого замечательного уголка Грузии тесно связана с именем видного деятеля международного рабочего движения Муха Цхакая, с именами известных революционеров Александра и Михаила Гегечкори, а также целой плеядой людей, связавших свою жизнь с Коммунистической партией, самоотверженно борющихся за народное счастье. Многие из них погибли в сражениях и застенках царского самодержавия, но дело, которому они посвятили себя, победило. Их жизнь служит яркой путеводной звездой для сегодняшней молодежи, активно борющейся за достижение высоких показателей в труде и учебе.

Словом и личным примером вдохновляют трудящихся района старые члены партии Ираклий Лашиа — активный участник легендарных походов Саши Гегечкори и другие.

Жители района справедливо гордятся многими своими земляками — выдающимися общественными деятелями, работниками литературы и искусства, ветеранами Отечественной войны. Среди них — Верико Анджапаридзе и Георгий Джигладзе, Герой Советского Союза Михаил Гахокидзе.

В минувшее воскресенье поезд «Руставели» доставил в Тбилиси большую группу тружеников Гегечкорского района. Среди гостей, приехавших в Тбилиси, можно было видеть участников партизанского движения в Италии и во Франции в годы второй мировой войны — В. Габисония, Н. Эсартия и М. Гагуа, Героев Социалистического Труда — М. Чиквава, Л. Кобахидзе, Л. Одншария, Л. Пинтурия и других.

О том, как жители района трудятся на полях и предприятиях, как превращают в жизнь исторические решения XXIII съезда партии и Пленума ЦК КПСС, чем они отмечают славный юбилей нашей страны, рассказал секретарь райкома партии Гиви Ермолаевич Бахтия.

В 1966 году гегечкорские чаеводы собрали обильный урожай. Они сдали государству 10.425 тонн сортового чайного листа, выполнив план на 114,3 процента. Хорошо поработали и чайные фабрики. Они переработали 3.297 тонн сырья и выпустили продукции на 13.577.000 рублей. Победительницей в социалистическом соревновании вышла Диджиконская фабрика № 1.

Значительных успехов достигли шелководы, продавшие государству 220 тонн шелковичных коконов. Перевыполнены также планы продажи государству мяса, молока, яиц, фруктов, лаврового листа и других сельскохозяйственных продуктов.

Новыми успехами обязались трудящиеся района ознаменовать юбилейный год. Обязательными тружеников сельского хозяйства предусматривают собрать 9.700 тонн сортового чайного листа, повысить среднюю урожайность кукурузы до 30 центнеров, продать государству 500 тонн мяса, 710 тонн молока, 640.000 штук яиц, 220 тонн шелковичных коконов. Решено пятилетний план выполнить в четыре года.

ГОСТИ осмотрели достопримечательности Тбилиси, новостройки города, побывали у памятника В. И. Ленину.

Вечером гости побывали в театре оперы и балета имени З. Палиашвили на спектакле «Даиси».

Г. КАРТВЕЛИШВИЛИ.

НОВЬ ГЕГЕЧКОРСКОГО РАЙОНА

- Виноградский совхоз в Биндза, организованного полтора года назад, славится известным сортом винограда «Оджалеси». Виноградники совхоза достигли 400 гектаров. К 1970 году их площадь достигнет 400 гектаров.
- 10.909 учащихся обучаются в средних, восьмилетних и начальных школах, а также в школе-интернате и сельскохозяйственном техникуме Гегечкорского района.
- На благоустройство дорог, велухей в известном курорту Лебарде, в текущей пятилетке будет израсходовано 2.300.000 рублей, а в нынешнем юбилейном году — 365.000 рублей.
- Села района полностью электрифицированы и радиофицированы. 50 процентов населения имеют телевизоры.
- В 1966 году в районе выстроены здания двух восьмилетних школ, три капитальных моста, детские сады. Жилые дома возведены в районном центре и чайных совхозах Диджикон и в Ведидаки.
- В нынешнем году в районе будет сооружено 9 новых мостов, здания средней и двух восьмилетних школ, три здания универсальных магазинов, ресторан, административные здания и др.

